



盒装袋装 把天水麻辣烫带回家

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

游客到天水吃过麻辣烫后,还想带走一些,怎么办?别急,盒装、袋装麻辣烫来了。

近日,记者在天水市秦州区采访发现,在一些麻辣烫店汇聚的街巷和大众餐饮街区,盒装、袋装麻辣烫以及麻辣烫拌料等产品已经上市,成为游客购买的热门产品。

在秦州区大众路四合院天水麻辣烫网红打卡点,记者在一家销售甘谷

辣椒的店面内看到,一款以“热辣滚烫”为底色包装的自热型盒装天水麻辣烫产品,摆放在桌旁,格外显眼。在这款产品旁,还有一款以“绿色蔬菜”打底包装的袋装甘肃天水麻辣烫。两款天水麻辣烫的包装上,甄选甘谷辣椒,是最鲜明的字眼。这两款可以带走的天水麻辣烫,吸引游客前来咨询了解,游客纷纷为这一方便携带的产品点赞。

在秦州区育生巷早餐市场,记者注意到,这里的袋装麻辣烫系列产品更加

丰富。在多个摊位上,袋装天水麻辣烫、天水麻辣烫伴侣、天水麻辣烫拌料、天水麻辣烫手擀粉等多款产品错落有致地摆放在前端。其包装总体以“热辣滚烫”为底色,透过包装,鲜红油亮的麻辣烫汤汁引诱着人们的味蕾。而在这些产品背后和两侧,是一袋袋色泽红亮、香而不辣的甘谷辣椒面。

在一些摊位前,还摆放着袋装的洋芋丸子、宽粉等产品。在消费者选购时,一位经营者热情介绍:“现在既有可以带回家的麻辣烫,也可以直接选购甘谷辣

椒面、洋芋丸子、宽粉回家做着吃。”

在一家摊位顶棚的上方,经营者还挂起了印着天水麻辣烫主题色彩和元素的手提布袋,许多游客在购买袋装麻辣烫产品的同时,又会选购一个手提布袋,将天水街头装扮得“热辣滚烫”。

记者注意到,目前在秦州区餐饮市场出现的盒装、袋装天水麻辣烫产品,均由天水市当地企业加工制作。盒装、袋装麻辣烫,既方便了游客购买、携带,丰富了游客购物体验,也让天水麻辣烫走得更远、飘香更远。



近日,在庆阳市西峰区后官寨镇司官寨村食用菌基地,种植户采收成熟的香菇。
新甘肃·甘肃日报通讯员 盘小美

省科学院地质自然灾害防治研究所获“第一次全国自然灾害综合风险普查先进集体”称号

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)近日,国务院自然灾害综合风险普查领导小组办公室、应急管理部表彰第一次全国自然灾害综合风险普查先进集体和先进个人,甘肃省科学院地质研究所荣获“第一次全国自然灾害综合风险普查先进集体”称号。

据悉,全国自然灾害综合风险普查是新中国成立以来第一次开展的一项十分重要的提升

自然灾害防治能力的基础性工程,也是重大的国情国力调查。省科学院积极履行地方科研院所的使命担当,肩负起甘肃省普查办技术组牵头单位职责,组织由地质自然灾防治研究所周自强研究员担任技术组组长的科研团队,在本次普查中承担方案制定、技术体系研究、培训指导、审核把关和综合风险评估与区划等重点任务,优质高效完成普查任务。

2024年“村BA”球王争霸赛甘肃赛区5月19日开赛

冠军队每名球员奖励一峰骆驼

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)4月20日,记者从甘肃北地自治州政府新闻办获悉,2024年“村BA”球王争霸赛(甘肃赛区)将于5月19日至6月30日在党城湾镇党城村举行。比赛项目为男子5人篮球赛,冠军球队将代表甘肃赛区赴贵州省参加全国小组赛,同时每名球员还将获得一峰骆驼的奖励。

2022年,贵州台江“美丽乡村”篮球联赛火爆出圈,被网友们亲切地称为“村BA”;2023年,贵州台江“村BA”再次燃爆全网。组委会决

定从2024年开始举办“村BA”球王争霸赛,设置24个省级赛区,邀请全国各地球队共同参与。今年3月1日,北地县获得授权,负责承办2024年“村BA”球王争霸赛甘肃赛区赛事。凡户籍在我省,且由非职业球员组建的参赛球队均可报名,每支球队限报领队1名、主教练1名、运动员10名,其中至少4名运动员须是乡镇户籍人员。

据了解,此次大赛冠军队每名球员奖励一峰骆驼,亚军队每名球员奖励一头牦牛,季军队每名球员奖励一匹马。三分王、扣篮王、得分王等个人奖,每人奖励一只羊。

兰州大学举行2024届毕业生大型春季综合双选会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)为搭建毕业生与用人单位之间双向选择桥梁,深化企业与高校之间融通、交流与合作,4月21日,兰州大学在城关校区组织开展“宏志助航计划”2024届毕业生大型春季综合双选会暨2025届实习生供需对接会。会上,兰州大学为科大讯飞股份有限公司等10家单位就业实习基地授牌。

本次双选会共有136家企业参与,提供365个职位,需求人数为5194人。双选会现场设置企业招聘区、地方引才区、直播带岗区、就业指导区、校企合作区、就业树洞区和甘肃美食品鉴区等七大功能区。同时,现场开展了直播带岗活动,企业代表与学生进行互动,提高了招聘效率和效果,观看人数达1万余人。

《视野》杂志全国主题征文大赛启动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)4月20日,“关于未来的想象”《视野》杂志全国主题征文大赛启动仪式在兰州大学举行。

此次大赛的主题为“关于未来的想象”。大赛自4月20日启动,8月15日截稿,将在四川省绵阳市

举办颁奖典礼。国内10名文艺、学术界知名人士担任大赛评委。据悉,《视野》创刊于1997年,由兰州大学主管、主办。该杂志一直致力于服务中学生的文学素养教育、生涯教育,以及中学识教育与大学专业教育的衔接,是中学生及家长的良师益友。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

非子牧马地 依然草青青

——清水县秦文化见闻

“清水李崖遗址出土的早期秦文化文物,证实了秦人‘东来说’。那么,这个100万平方米的墓葬群遗址,为什么会在清水县永清镇李崖村一带呢?”

“这要从秦人非子在西犬丘至清水一带养马说起。因养马有功,周孝王将其养马地封为附庸,治都于秦邑,即今天清水县城东70里的秦亭镇。非子、秦侯、公伯、秦仲四代,在今李崖遗址一带建城居住。至今,清水县秦亭镇依然保留有非子牧马场。”

“现在都成景点了吧?”
“对!经常有游客去打卡。”
……

近日,在清水县博物馆,李崖遗址文物前,参观者与讲解员毛晨阳展开了互动。

那一刻,收藏在博物馆里的文物、陈列在大地上的遗产、书写在古籍里的

文字都“活了起来”。

司马迁在《史记·秦本纪》中记载:“非子居犬丘,好马及畜,善养息之。犬丘人言之周孝王。”周孝王大加赞赏,遂分疆裂土使其为附庸,“使主马于汧、渭之间”,将城邑建在秦,接续断绝多年的宗庙祭祀,号曰“秦嬴”。秦邑,汉代称“秦亭”,在今甘肃省清水、张家川一带,是秦封邑之地。

对于秦人至关重要的非子牧马地,是什么景象?2000多年后,它的容颜是否有了变迁?

2024年谷雨时节,记者乘车从清水县城向东,沿着蜿蜒平坦的公路,穿行在青山绿水间,山花烂漫、河水淙淙、珍禽翔集,秀美生态似乎在提醒着人们,前方就是水草丰茂之所在。过秦亭镇不久,道路像飘飞的丝带,缠绕于低缓的山丘,温柔起伏间,一处绿色铺展、

接天连地的巨川,铺展眼前,车旁一处“清水县非子牧场景区”简介牌提醒着人们,非子牧马地到了。

记者站在简介牌旁边的山坡上,极目四野,百花盛开,山脉间的草地,像绿色的地毯铺向烟云深处,一匹匹枣红色的马儿或悠闲地吃草,或撒欢驰骋……

“乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄。”“江碧鸟逾白,山青花欲燃。”“远芳侵古道,晴翠接荒城。”……一时之间,这壮美的景色,激荡出诗意涟漪,激发着人们的遐想,飘向天际线的远方。

向导告诉记者,这里是清水县秦亭镇东北15公里处的站沟村,地处关山东麓,是非子牧马之地。

置身牧场,春风撩起衣领。此时,眼前的牧场,是鲜活了2000多年的生命。

这是多么珍稀的美丽!清水人没有



近日,华亭市山寨乡千亩油菜花竞相绽放。近年来,华亭市积极推动农旅融合发展,打造生态旅游休闲田园风光,做强美丽经济,助力乡村振兴。

新甘肃·甘肃日报记者 黄蔚林

渭源：让平安常驻百姓心间

新时代 枫桥经验 甘肃实践

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 张莉芳 崔 桓

化解各类矛盾纠纷2456件,“八类”严重刑事案件同比下降25.9%,治安案件同比下降6.4%,电信网络诈骗案件同比下降29.1%……

2023年以来,渭源县以主动创稳为主线,创新治理模式,以风险隐患、矛盾纠纷排查化解为抓手,以创建“枫桥式”综治中心、网格化服务管理为基础,动态摸排风险隐患点,及时化解隐患矛盾,让平安常驻百姓心间。

共建共治共享,画好基层社会治理“同心圆”

每天上下学高峰期,在渭源县各中小学、幼儿园门口,除了家长和孩子们,还能看见一些熟悉的身影——执行护学任务的交警、公安、保安、志愿者。

渭源县公安局党委委员、副局长刘常昭介绍,全县公安机关充分发挥“平安渭源”建设主力军作用,从“护稳、治点、控面、强基”入手,加强队伍建设,突出实战练兵,构建了由事后反应、被动应对转向关口前移、源头治理的工作体系。站好“护学岗”,推进校园安全责任落实就是其中之一。

近年来,渭源县委政法委树立“大平安”理念,带领各级各部门集体发力,将平安稳定创建在基层、问题隐患解决在基层,共建共治共享工作格局初步形成。

“作为受害人,我是幸运的,感谢渭源县公安局的同志帮我找回了被骗的8万元。”这是渭源县清源社区一位受害人的肺腑之言。

2023年,渭源政法机关常态化推进扫黑除恶专项斗争,先后部署“春雷护航”、夏季治安打击整治“百日行动”、今冬明春社会治安打击整治行动等系列专项行动,对各类违法犯罪活动形成严打高压态势和强力震慑。

以百姓心为心,把工作做到群众心坎上

“都是邻居,没必要为了这点事伤了和气。”前不久,上湾镇侯家寺村村民裴正林和曹克义因为家门前水渠走向问题,几番争执不下,就找邻长曹向荣调解。

“老邻长”在耐心听完整个事情的经过后,便来到现场察看,并叫来邻居详细了解原有水渠的走向,经过劝说后,最终双方握手言和。

“我们村划了5个片区,由村‘两委’成员担任片长,村民小组长担任组长,以临近居住的10至20户村民为单位设立‘邻’,由各片的村民代表、党员代表及优秀群众代表担任组长,主要负责排查走访、村民事项代办等工作。”上湾镇侯家寺村党支部书记祁晓非说。

渭源县委政法委坚持把群众高不高兴、满不满意作为政法工作的出发点和落脚点,在定西市首推“五治融合”基层治理智慧平台和“渭民解忧”小程序,累计解决群众“一键诉求”民生事件2389件、调处“一键报急”矛盾纠纷541件、化解“一键排查”风险隐患3099处。

让社会治理重心向基层下移,为政法工作注入“源头活水”

床上用品、厨房用品、劳动用品等一应俱全,全部用积分兑换,超市“账本”清晰记录着每一位村民的积分“流水”……在渭源县五竹镇渭河源村文化广场上,道德银行的招牌格外醒目。

“我有80多分,有功架积分,也有参加公益活动的积分。”正准备兑换物品的村民王立平说,“我平时爱说和家长里短的事情,经过说和,闹别扭的两家关系好了,我也得到了积分,两全其美的好事情。”

为充分发挥基层群众的聪明才智,渭源县以村(社区)为单位,推行维稳护安“积分制”工作法,通过参与治安巡逻、化解矛盾纠纷、消除安全隐患等获取奖励积分,兑换相应日常生活用品,极大激发了群众参与社会治理的积极性、主动性。目前,全县已建成“道德银行”218个,兑换资金超12.5万元。

为将平安稳定创建在基层、问题隐患解决在基层,渭源县委政法委积极推动社会治理重心向基层下移,为提升政法工作能力水平注入“源头活水”。

目前,渭源县科学划分“全科网格”295个、微网格1759个,同时高标准完成了4个乡镇和24个村(社区)“枫桥式”综治中心创建任务,最大限度提升了基层对矛盾纠纷的吸附化解能力……

中铁十八局一公司承建邢台市南李庄灌区改造项目开工

近日,随着邢台市清河县南李庄灌区内第一台挖掘机的轰鸣声响起,由中铁十八局一公司承建的南李庄灌区提升和现代化改造项目正式拉开了开工建设的序幕。

据了解,该项目计划对民兴渠、清临渠、丰收渠、胜利渠等渠道进行整治,总长度为37.784公里。整治工作包括渠道的清淤、拓宽、加固等,以确保渠道畅通无阻,提高灌溉效率。

此外,项目还将对支渠进行防渗处理,长度为9.545公里。项目通过采用先进的防渗技术和材料,有效减少渠道渗漏,提高水资源利用效率,为当地农业生产提供稳定可靠的水源。该

项目还将新建、重建9座水闸,重建15座过路涵桥,修整4座坑塘,以及新建、更新51处扬水点及田间连通工程。这些举措将进一步完善灌区的基础设施,提升灌区的整体功能和效益。

该项目的实施,将有效提升灌区的灌溉能力,改善农业生产条件,为群众带来实实在在的效益。同时,项目的现代化改造也将有助于优化水资源配置,提高水资源利用效率,推动当地经济社会可持续发展。

作为项目的施工方,中铁十八局一公司“实干先锋”团队将充分发挥自身的技术优势和项目管理经验,确保项目高质量、高效率推进。(马昕)

<p>遗失 张鑫拥有的陇房权证巩字第16503号位于陇西县巩昌镇北城路众发房地产公司2号综合楼11单元501室房产证,声明作废。</p>	<p>遗失 陈喜红拥有的陇房权证巩字第7587号位于陇西县巩昌镇东城现代住宅小区11号住宅楼5单元601室房产证,声明作废。</p>
---	---